

## "Si queremos vivir tan ampliamente como viven otros pueblos, tenemos que industrializarnos", dijo el Caudillo en su discurso de felicitación y elogio a las empresas de iniciativa privada en la visita que hizo en Aranjuez a las instalaciones de "Experiencias Industriales", "Sociedad General de Cables Eléctricos", "Compañía Española de Penicilina y Antibióticos" y "Manufacturas Fotográficas Españolas"

ARANJUEZ, 27.— Su Excelencia, el Jefe del Estado ha visitado las instalaciones de Experiencias Industriales, Sociedad General de Cables Eléctricos, Compañía Española de Penicilina y Antibióticos y Manufacturas Fotográficas Españolas. El pueblo se hallaba profusamente enarbolado con banderas y guardetes de los colores nacionales y colgaduras, y todas sus calles y avenidas se hallaban repletas de un inmenso gentío que aguardaba con impaciencia la llegada del Caudillo para tributarle una entusiasta y cordialísima acogida.

A partir de las nueve y media de la mañana se congregaron, en espera de la llegada del Generalísimo, los ministros de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo; de la Gobernación, don Blas Pérez González; de Marina, almirante Regalado; de Trabajo, señor Girón; del Ejército, teniente general Marqués de Dávila; de Obras Públicas, general Fernández Ladreda; de Agricultura, señor Rein Segura; subsecretarios de Gobernación, señor Fernández Valladares; de Industria, señor Merelo; obispo auxiliar de Madrid-Alcalá, doctor Rícor; gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Carlos Ruiz; directores generales, y otras personalidades.

### LLEGADA DE S. E.

A las diez de la mañana en punto llegó a Aranjuez Su Excelencia el Jefe del Estado, a quien el pueblo entero vitoreó con entusiasmo a los gritos de ¡Franco, Franco, Franco! y ¡Arriba España!, demostraciones a las que el Caudillo correspondía sonriente y satisfecho. Acompañaba al Generalísimo el ministro de Industria y Comercio, don Juan Antonio Suñer, y en otros coches seguían los jefes de sus Casas Civil y Militar, y ayudantes de servicio.

### EN EL CENTRO DE EXPERIENCIAS INDUSTRIALES

Seguidamente, el Caudillo penetró en la sede de Experiencias Industriales, donde fue recibido por sus directores, don José Centano y don José Borja, que le dieron la bienvenida, y en compañía de los cuales y de los ministros y demás autoridades, jefes, y personalidades, recorrió todas sus dependencias.

La fábrica de Experiencias Industriales se dedica a la construcción de mecánica en general y experimentos, direcciones de tiro de artillería de tierra y mar y a la fabricación de equipos de control para ferrocarriles, trolebuses, y tranvías. El Generalísimo, después de recorrer detenidamente las instalaciones de proyectores, visitó los talleres de tiro, dirección y tracción, oficinas, almacenes, chorro de arena, tratamientos térmicos, central térmica de reserva, fundición de aleaciones ligeras, montaje de proyectores, talleres eléctricos, talleres mecánicos, montaje de máquinas, carpintería, forja y chapista, talleres de herramientas, pintura y chatarra, deteniéndose igualmente en las viviendas de obreros, por las que mostró especial interés, y a algunos de los productores el Generalísimo les interrogó sobre el tiempo

### EN LA SOCIEDAD DE CABLES ELECTRICOS

Desde estas instalaciones, el Caudillo marchó a la Sociedad General de Cables Eléctricos, donde el público y obreros de la empresa, que se hallaban estacionados a la puerta de la misma, al igual que en la de Experiencias Industriales, le

## PALABRAS DEL CAUDILLO EN ARANJUEZ

Solamente unas palabras, después de haber escuchado las del ministro de Industria y Comercio, para felicitar a los directores y a los técnicos de estas empresas por las realizaciones industriales que nos han expuesto y que son una de las significaciones más claras del progreso español.

Es muy satisfactorio para nosotros, como bien dijo el ministro de Industria y Comercio, que la iniciativa privada, estimulada por la presencia de un Estado que le ofrece confianza y seguridad en el futuro, se haya enfrentado con problemas de esta naturaleza, que repercute en el bienestar de nuestras clases más numerosas y directamente favorecen y fecundan la economía nacional.

Esta cantinela que más de una vez habrá cantado en vuestros oídos inspirada por el extranjero, de que España no debe industrializarse, de que España es un país agrícola y campesino, encierra la pretensión errónea de que España sea una colonia. Si España no ha de ser colonia, porque no puede ser colonia cuando tiene 28 millones de habitantes, demografía superior a lo que puede alimentar nuestra tierra, necesita el esfuerzo de todos para alcanzar una industrialización, para que no prevalezca la España pobre; que haya fuentes de riqueza y de trabajo y puedan intercambiarse nuestros productos. Porqué uno de los secretos de nuestra situación económica de hoy es que habíamos llegado al año 1950 y no teníamos apenas qué intercambiar; se habían casi agotado nuestras minas y se habían extinguido muchas de nuestras riquezas. Muchas cosas están produciendo los frutos que producimos, y por lo tanto, si aspiramos a poder vivir, y vivir más ampliamente, como viven otros pueblos, y queremos consumir el mismo tanto por ciento de electricidad, carbón, hierro y otros productos por cabeza que se fijan el nivel de las naciones, tenemos que industrializarnos.

Esta obra nuestra que cada día veis surgir es la más clara expresión de la política de un régimen, tan difamado por las voces enemigas, por las organizaciones internacionales, las conjuras de cierta prensa y las radios al servicio del comunismo o la masonería, que llevan diez años gritando contra España porque no quieren que España alcance su propia independencia y vida en un puesto en la mesa de las naciones de igual a igual.

Y estas realizaciones a que hoy asistimos, como las que periódicamente venimos inaugurando, son la prueba de que nuestro régimen tiene un contenido, de que en España existen cerebros, gentes inteligentes, empresarios técnicos y obreros a la altura de los mejores de otros países.

Pocas semanas más tarde de la entrevista de Harry Gold con el nuevo jefe enviado por Moscú, Anastol Yakovlev, y actuando de acuerdo con los órdenes de este último, Gold tomó un taxi para Brooklyn. En aquel momento, el hombre de ciencia británico Klaus Fuchs, que trabajaba también siguiendo las instrucciones de Yakovlev, se encontraba en su hotel, llamado al laboratorio de la Universidad de Columbia, donde estaba empleado para los experimentos sobre la bomba atómica.

### S. S. el Papa recibe al arzobispo vicario general castrense de España

#### Instrucción de la Conferencia de Metropolitanos españoles sobre justicia y caridad

CIUDAD DEL VATICANO, 27.— El arzobispo de Sion y vicario general castrense, doctor don Luis Alonso Muñoz, ha sido recibido por Su Santidad el Papa en audiencia especial.—(Efe.)

### LA CONFERENCIA DE METROPOLITANOS

TOLEDO, 27.— El «Boletín Eclesiástico del Arzobispado» publica hoy una importante instrucción de la Conferencia de Metropolitanos españoles sobre los deberes de justicia y caridad en las presentes circunstancias. La firman el cardenal primado, doctor Pla y Deniel, y el arzobispo de Granada, como secretario. La instrucción, que es muy extensa, comienza afirmando su oportunidad, pues de lo contrario dice se podría acusar a la Iglesia de España de que en momentos graves y difíciles no recordara todos sus deberes, sin descender a cuestiones técnicas, en las cuales quepan diversidad de opiniones. Indica la instrucción estimular la conciencia de los cató-

### ASOCIACION DIOCESANA DE LA BUENA PRENSA

#### DIA DE LA PRENSA CATOLICA

La misa capitular que se celebre en la Iglesia Colegial de Santa María de la Redonda mañana, viernes, a las diez, será cantada a los fines de la Buena Prensa católica.

Se encarece la asistencia a ella a todos los colaboradores en este apostolado y a los fieles en general. Las coletas que en este día se celebren en las iglesias se destinan según las normas del Episcopado, a la Buena Prensa y al culto de San Pedro.

hizo objeto de un cariñosísimo recibimiento.

Su Excelencia fue recibido por el señor Martínez Franco, en representación del director general, que actualmente se encuentra en Barcelona, y los también directores de la fábrica, don Enrique Juando y señor Gutiérrez Gamero, que es a la vez con el señor Erico y Hernández Guerra, consejeros de la empresa, y otros altos cargos.

Cables Eléctricos, se dedica a la fabricación de cables de alta tensión desde 1946 y anteriormente se

hallaba instalada, en Cornellá, de la provincia de Barcelona. El Caudillo recorrió las naves de fabricación de cables subterráneos y de conductores eléctricos, las centrales térmica y eléctrica, talleres mecánicos y de carpintería, y se detuvo también en la dirección, oficinas y almacenes, donde recordó su Excelencia distintas explicaciones sobre máquinas de cortar papel en discos, cables, preparación y edición de cables, cableados de hilo, conductores mecánicos, aisladores de alta y baja tensión, reunidos, cables en su preparación y secado e impregnación, tanques y grupos moto-dinamos, prensa hidráulica para forrar con tubos de plomo, cobres aislados, máquina para colocar la protección neopreno sobre el tubo de plomo, laboratorios químico y eléctrico, ensayo de pruebas eléctricas, estañadoras electrolíticas de hilo fino y cobre, aparatos de medición y reparación para las gomas, calandras, filtrado, recubridoras de goma con tubo, calderas, confección de cables, sala de trenzas para secciones pequeña y media.

### EN LA COMPANIA ESPAÑOLA DE PENICILINA Y ANTIBIOTICOS

Inmediatamente, Su Excelencia se trasladó a la Compañía Española de Penicilina y Antibióticos, fábrica en la que fue recibido por el Consejo de Administración, presidido por don José Antonio Basagoiti Ruiz y los consejeros delegados don Antonio Robert y Robert, y otros: director científico don Antonio Gállego Fernández, y director técnico, don José Luis Mas, así como el alto personal de la empresa.

El Caudillo, con los ministros, señores y personalidades, recibió las explicaciones del señor Robert sobre un gráfico y a continuación vio prácticamente el enlace de las distintas fases de obtención de penicilina, recorriendo la sala de máquinas, la de fermentación, extracción, laboratorios, siembra, centrales térmicas, etc. etc.

El consejero delegado indicó que estas instalaciones abarcan edificios industriales, viviendas para jefes técnicos y otras dependencias, y añadió que la capacidad actual de

(Una clamorosa ovación recoge estas palabras del Caudillo).

(Pasa a la tercera página).

## ¿QUIEN ERA «EL SEXTO HOMBRE»? III APARECE FUCHS, «EL TERCER HOMBRE» El primer capítulo de la aventura de espionaje salió hacia Moscú en la valija diplomática

Por Chapman PINCHER  
(Exclusivo de «AMUNDO»)

«... abrió el sobre lacrado, lo ojeó excitadamente, deteniéndose en varias páginas llenas de fórmulas y símbolos que Fuchs había reproducido de memoria, como se le había ordenado. Aquellas fórmulas y aquellos símbolos revelaban todo el método de construir el explosivo atómico «Teranio-235»; allí había detalles de bombas, válvulas, temperaturas y presiones; precisamente lo que los hombres de ciencia soviéticos estaban esperando en Moscú.

Un cable urgente y cifrado envió la noticia al Kremlin, y a la mañana siguiente el primer capítulo de la historia del robo de un secreto norteamericano, evaluado en mil quinientos millones de dólares, estaba camino de Rusia en la valija diplomática.

Unos meses más tarde comenzó el segundo capítulo. La reunión de familia que se estaba celebrando en el 11.º piso de un edificio de Knickerbocker Village, en el East Side neoyorquino, parecía completamente inocente. La reunión estaba compuesta por cinco personas que habían acudido allí en aquella fría tarde de enero de 1945. Una de ellas era Julius Rosenberg, de 26 años de edad, un ingeniero eléctrico que vivía en el piso con su esposa Ethel. También estaba el hermano menor de Ethel, David Greenglass, un soldado con quince días de permiso. Le acompañaba su esposa Ruth. La quinta persona era Ann Sidorovich, una amiga de Ethel.

La radio de los vecinos del piso de al lado dejaba oír una canción de Frank Sinatra. Por el piso se escapaba un ligero olor a verduras cocidas. Todo era inocentemente familiar.

Pero aquel era el escenario de muchos de los acontecimientos que culminaron en el desastroso fracaso norteamericano para guardar el secreto de la bomba atómica.

El soldado Greenglass era un especialista profesional soviético, lo mismo que su esposa. Los Rosenberg, ambos comunistas fanáticos, servían de enlace entre Greenglass y el hombre

que los dirigía a todos: Anatol Antonovich Yakovlev, el super-espía que desempeñaba el puesto de vicescudero en Nueva York.

Julius y Ethel Rosenberg habían de ser sentenciados a muerte seis años más tarde; Greenglass y otros tres hombres al servicio de Yakovlev serían condenados a largas sentencias de prisión. Sólo Yakovlev había de escapar.

La reunión de aquel sábado por la noche en el largo y estrecho cuartito de estar del piso de Knickerbocker Village, había sido organizada por instrucciones de Yakovlev, a fin de que los Greenglass conocieran a Ann Sidorovich. Esta había sido escogida para actuar como enlace de Rosenberg en Nueva York, y Greenglass, que trabajaba en los laboratorios de bombas atómicas de Los Alamos (Nuevo México), a cerca de cuatro kilómetros de distancia. Ann tenía que visitar regularmente a Greenglass y recoger los informes, que serían transmitidos a Yakovlev para que los enviase a Rusia.

En hecho de que el soldado Greenglass fuese destinado, a los laboratorios de bombas atómicas de Los Alamos en 1944 había sido un extraordinario ejemplo de suerte para Yakovlev. Este super-espía se dio cuenta inmediatamente de las posibilidades que aquello ofrecía. Rápidamente elaboró un plan para introducir al soldado en la red.

Greenglass no era ningún tradidor cuando ingresó en el ejército, aunque estaba ya corrompido por las ideas comunistas. Su cuñado Rosenberg había trabajado duramente para ganar a la ideología marxista cuando Greenglass tenía apenas 16 años. Poco después se había afiliado a la Liga de Jóvenes Comunistas. Yakovlev sabía todo esto gracias a los archivos centrales del Consulado soviético en Nueva York. Así pues, cuando Greenglass fue destinado a Los Alamos, decidió tratar de millonario para sus fines. «Nosotros lo hacemos utilizando a su esposa», le dijo a Rosenberg. «Lo haremos de esta manera...».

## Norteamérica encarga a su embajador en Moscú que pregunte el alcance de la propuesta de Malik

### Kirk se entrevistó con Gromyko y envió su informe que, dicen de Washington, "no es descorazonador"

#### Representantes de las 16 naciones que combaten en Corea se reúnen para estudiar la propuesta

WASHINGTON, 27.— El embajador de Estados Unidos en Moscú, Alan G. Kirk, ha recibido el encargo de preguntar al Gobierno soviético sobre el alcance y significado exacto de la propuesta de armisticio hecha por Jacob Malik, delegado de Rusia en la ONU.—(Efe.)

### KIRK SE ENTREVISTÓ CON GROMYKO

LONDRES, 27.— Según comunican de Moscú, el primer viceministro de Asuntos Exteriores soviético, Andrei Gromyko, ha recibido esta tarde en su despacho al embajador de los Estados Unidos, Alan Kirk.—(Efe.)

LONDRES, 27.— De Moscú comunican que la conversación entre Gromyko y el embajador norteamericano, Alan Kirk, a quien acompañaba el ministro consejero, Edward Freese, duró veinte minutos, y que Kirk se dirigió directamente al Kremlin a la Embajada estadounidense para enviar un cablegrama a Washington.—(Efe.)

### KIRK TELEGRAFIA A WASHINGTON

WASHINGTON, 27.— Se ha recibido un telegrama preliminar del embajador de los Estados Unidos en Moscú, Alan Kirk, en el que de cuenta de su visita al viceministro soviético de Asuntos Exteriores, Andrei Gromyko, y en el que dice que más tarde informará ampliamente de la misma, anuncia aquí el portavoz del Departamento de Estado, Lincoln White.

Al preguntársele a White si la situación respecto a ese asunto progresaba, contestó negativamente y señaló que estaba pendiente del telegrama ampliatorio de Kirk.

White dijo que no sabía nada sobre supuestas conferencias entre los miembros de las Naciones Unidas y los delegados rusos en la sede de aquella Organización Mundial. Agregó que «suponía que se estaban haciendo tentativas para conocer el punto de vista del Gobierno comu-

nista china. «Pero en realidad —añadió— no sé exactamente lo que se está haciendo en este sentido».—(Efe.)

### ACHESON ESTUDIA EL INFORME

WASHINGTON, 27.— El secretario de Estado, Dean Acheson, ha recibido hoy un informe del embajador de los Estados Unidos en Moscú, Alan Kirk, acerca de sus conversaciones con el viceministro soviético de Asuntos Exteriores, Andrei Gromyko, sobre la perspectiva de paz en Corea.

Acheson convocó inmediatamente una reunión de sus principales colaboradores para estudiar el informe de Kirk.

Una fuente bien informada ha manifestado que Gromyko no ha cerrado la puerta a las conversaciones de paz, agregando que estas proseguirán.

El informe de Kirk ha sido comparado por Acheson y sus ayudantes con los informes del Departamento de Estado en las negociaciones con los rusos cuando comenzó la guerra coreana.

«Todo parece indicar, aun cuando no ha sido revelado el contenido del informe de Kirk, que tal como dicho informe no es descorazonador».—(Efe.)

### COMENTARIOS SOBRE EL ALCANCE

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS (Nueva York), 27.— De fuente bien informada del pensamiento de los gobernantes soviéticos, dice la Agencia United Press, se declara que el espíritu de la propuesta rusa de alto el fuego en Corea es que las negociaciones al efecto se lleven entre el Mando militar coreano y el de las Naciones Unidas. No habrá nada de política en relación con el cese de hostilidades, y la China comunista, que insiste en que los chinos que se encuentran en Corea son exclusivamente voluntarios, no tomará parte en las conversaciones del campo de batalla, deteniéndose la lucha en el paralelo 38, añade la información.—(Efe.)

### MALIK RECUERDA SU PROPUESTA

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS, 27.— Por primera vez desde que hizo su propuesta de paz, el delegado soviético en las Naciones Unidas, Jacob Malik, ha recordado, aunque indirectamente, aquella proposición.

Un portavoz de Malik se limitó a decir a un corresponsal de la «United Press» que «el discurso pronunciado por radio por Malik explica con bastante claridad sus puntos de vista sobre la cuestión de Corea».

El delegado soviético se encuentra todavía imposibilitado, por razones de salud, de recibir al presidente de la Asamblea General, Narso Bah Ertizem.—(Efe.)

### FRANCIA ESPERA ACLARACION

PARIS, 27.— Francia espera recibir una declaración de la propuesta de paz en Corea hecha por el delegado soviético, Malik, a través de Moscú, anunció un portavoz del Ministerio francés de Asuntos Exteriores.

«Es necesario conocer exactamente lo que desea Rusia», dijo el portavoz. «Tenemos que ser prudentes y no deberíamos imponer condiciones políticas, sino un completo cese de hostilidades antes que ninguna otra condición».—(Efe.)

### SE REUNEN LAS NACIONES COMBATIENTES

WASHINGTON, 27.— Representantes de las 16 naciones que combaten en Corea se han reunido hoy para tratar de la propuesta rusa de cese de hostilidades. La nota facilitada dice lo siguiente:

«Los representantes de 16 miembros de las Naciones Unidas que tienen fuerzas en Corea se han reunido hoy en su sesión regular semanal para conocer la situación militar en Corea».

Los representantes discutieron también brevemente la declaración del delegado soviético, Jacob Malik, del 23 de junio y varios comentarios que se han hecho de ella.

Fue unanimidad en el sentido de que la situación en Corea requiere una aclaración, y se observó que se están tomando las medidas para la consecución de la tregua.—(Efe.)

### MANIFESTACION DE PROTESTA

PUSAN (Corea del Sur), 27.— Alrededor de quinientos estudiantes armados, desfilaron por las calles de Pusan para expresar su protesta contra el supuesto armisticio en el paralelo 38. Los jóvenes desfilaron silenciosos y ordenadamente, con grandes carteles en los que se leía: «Oposición hasta la muerte al armisticio en el paralelo 38».

Los oradores han pronunciado apasionados discursos desde camiones con altavoces. Mientras, algunos ministros han expresado preocupación al enterarse de que su embajador, Yu Chang Yang, ha declarado en Nueva York que su Gobierno estaría dispuesto a celebrar negociaciones de tregua.—(Efe.)

## AUMENTA LA RESISTENCIA ROJA EN COREA

### Llegan fuerzas de refresco, lo que hace suponer que preparan un nuevo ataque

TOKIO, 27.— La resistencia del enemigo se ha intensificado el miércoles en Corea, y los jefes aliados de primera línea pronostican una nueva ofensiva comunista en el plazo de dos semanas.—(Efe.)

### LLEGAN REFUERZOS

TOKIO, 27.— Por sexto día consecutivo, los comunistas chinos llevan hombres y material a su nueva zona de concentración, al Norte de su antiguo triángulo.

Se espera que sea la fecha señalada la segunda semana de la guerra, que se cree será dirigida hacia el corredor de Uijongbu apuntando a Seul.

Se han concentrado, en el frente occidental de Corea lo que se supone son tropas de refresco comunista llegadas de Manchuria, integradas por miles de soldados y unidades de artillería. Estas fuerzas han empezado a infiltrarse en la zona neutral entre las líneas comunistas y las de las Naciones Unidas. Todo parece indicar que se trata de los preparativos para ofensiva china.

Los oficiales aliados anuncian que los rojos han concentrado fuerzas para una nueva ofensiva en el sector situado al Norte del fuerte Choryon-Kumhwa-Pyongyang añadiendo que podrán iniciar el

ataque en cualquier momento que así lo deseen.—(Efe.)

### CONFIA EN ASESAR EL ULTIMO GOLPE

SAN JUAN DE PUERTO RICO, 27.— El general James Van Fleet confía en que los comunistas volverán a atacar en Corea, de forma que su VIII Ejército podrá aserrar el último golpe a los ejércitos invasores.

El general Luis Estévez, comandante de la Guardia Nacional en Puerto Rico, ha hecho pública una carta del general jefe del VIII Ejército, diciendo: «Estamos dispuestos a limpiar Corea de comunistas».—(Efe.)

### MAS TROPAS GRIEGAS

ATENAS, 27.— Grecia ha sido la primera nación que respondió al llamamiento hecho por la ONU, ha decidido aumentar su contingente militar en Corea. En virtud de un acuerdo del Gobierno griego, las tropas griegas destacadas en dicha península serán dobladas en número.—(Efe.)

### LOS VOLUNTARIOS CHINOS LUCHARAN HASTA EL FIN

HONGKONG, 27.— Radio Pekín divulgó una información en la que se asegura que las tropas voluntarias chinas de Corea han enviado a Mao Tse Tung un mensaje en el que prometen luchar hasta el fin, con motivo del 30 aniversario de la fundación del partido comunista chino. Dice seguidamente que las tropas voluntarias chinas han frustrado el sueño americano de conquistar Corea y que han colocado los cimientos de la victoria final, aunque queda por delante una larga y dura lucha».—(Efe.)

### MANIFESTACION DE PROTESTA

PUSAN (Corea del Sur), 27.— Alrededor de quinientos estudiantes armados, desfilaron por las calles de Pusan para expresar su protesta contra el supuesto armisticio en el paralelo 38. Los jóvenes desfilaron silenciosos y ordenadamente, con grandes carteles en los que se leía: «Oposición hasta la muerte al armisticio en el paralelo 38».

Los oradores han pronunciado apasionados discursos desde camiones con altavoces. Mientras, algunos ministros han expresado preocupación al enterarse de que su embajador, Yu Chang Yang, ha declarado en Nueva York que su Gobierno estaría dispuesto a celebrar negociaciones de tregua.—(Efe.)

## LA FIESTA DE NUESTRA SEÑORA DEL PERPETUO SOCORRO,

### Patrona del Cuerpo de Sanidad Militar, fué presidida por la esposa del Caudillo

MADRID, 27.— Con asistencia de la esposa de S. E. el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, se ha celebrado esta mañana en la iglesia del Buen Suceso una solemne función religiosa organizada por el Cuerpo de Sanidad Militar.

Formaba a la puerta del templo una compañía del Regimiento Inmemorial número 1, que rindió honores. Doña Carmen Polo de Franco fue recibida por el inspector general de Sanidad del Ejército, doctor Palanca; director de la Escuela Superior del Ejército, teniente general Asensio; jefe del Estado Mayor de la I Región, general Rodríguez Valderrama, en representación del capitán general; el inspector interino de Sanidad, general Blanco; y la señora de Camón, presidenta de la Asociación de Damas de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, que ofreció a la esposa de Su Excelencia un ramo de flores.

Acompañada de las ciudades por personalidades, doña Carmen Polo de Franco penetró en el templo y ocupó un reclinatorio en la parte del Evangelio. La presidencia estaba constituida por las autoridades militares antes citadas, y el general Blanco depositó el estandarte del Cuerpo de Sanidad Militar ante el altar, al que daban guarda una escudera de gastadores.

Asistieron numerosas representaciones de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire, y terminada la misa, las autoridades presentaron al desfile de las fuerzas encargadas de rendir honores.

El numeroso público que asistió a la fiesta de la esposa del Caudillo, se halló congregate en los alrededores del templo, tributó a doña Carmen Polo de Franco sus vivas muestras de simpatía y adhesión.

«El hecho de que el soldado Greenglass fuese destinado, a los laboratorios de bombas atómicas de Los Alamos en 1944 había sido un extraordinario ejemplo de suerte para Yakovlev. Este super-espía se dio cuenta inmediatamente de las posibilidades que aquello ofrecía. Rápidamente elaboró un plan para introducir al soldado en la red.

Greenglass no era ningún tradidor cuando ingresó en el ejército, aunque estaba ya corrompido por las ideas comunistas. Su cuñado Rosenberg había trabajado duramente para ganar a la ideología marxista cuando Greenglass tenía apenas 16 años. Poco después se había afiliado a la Liga de Jóvenes Comunistas. Yakovlev sabía todo esto gracias a los archivos centrales del Consulado soviético en Nueva York. Así pues, cuando Greenglass fue destinado a Los Alamos, decidió tratar de millonario para sus fines. «Nosotros lo hacemos utilizando a su esposa», le dijo a Rosenberg. «Lo haremos de esta manera...».

«El hecho de que el soldado Greenglass fuese destinado, a los laboratorios de bombas atómicas de Los Alamos en 1944 había sido un extraordinario ejemplo de suerte para Yakovlev. Este super-espía se dio cuenta inmediatamente de las posibilidades que aquello ofrecía. Rápidamente elaboró un plan para introducir al soldado en la red.

Greenglass no era ningún tradidor cuando ingresó en el ejército, aunque estaba ya corrompido por las ideas comunistas. Su cuñado Rosenberg había trabajado duramente para ganar a la ideología marxista cuando Greenglass tenía apenas 16 años. Poco después se había afiliado a la Liga de Jóvenes Comunistas. Yakovlev sabía todo esto gracias a los archivos centrales del Consulado soviético en Nueva York. Así pues, cuando Greenglass fue destinado a Los Alamos, decidió tratar de millonario para sus fines. «Nosotros lo hacemos utilizando a su esposa», le dijo a Rosenberg. «Lo haremos de esta manera...».

LA GRAN VERBENA DE LA PRENSA

El tiempo parece definitivamente adelantado. Ayer hizo ya un día excelente. En vista de ello, habíamos dispuesto la celebración de nuestra verbena para mañana, viernes, festividad de San Pedro, y así se dijo en la emisión de anoche de Radio Hija.

Peró este anuncio de la Radio motivo diversas llamadas telefónicas a nuestra Asociación, en las que se nos rogaba que, a ser posible, y para que el público pudiera asistir también a otras fiestas análogas a la nuestra anunciadas para el mismo día, aplazáramos esta hasta el siguiente. Sin embargo, como sabemos que muchos de los que han de asistir a nuestra verbena formarán parte de alguna de las distintas excursiones que salen de Logroño a primera hora de la mañana del domingo y, por tanto, había de resultarles molesto trasladar el sábado, y como nuestra principal deseo es complacer a nuestros amigos, hemos estimado preferible ampliar el aplazamiento y celebrar nuestra fiesta cuando todos estos otros bailes y excursiones anunciadas hayan terminado.

Peró inmediatamente después, sin más demoras ni dilaciones, que ya van siendo bastantes, se nos llegó algún obsequio para nuestra verbena. Esto nos impide cerrar definitivamente la ordenación y clasificación de premios y por ello volvemos a rogar que, si quedase algún rezagado, se decida cuanto antes.

Y queremos aclarar que si no damos ya por cerrada la admisión de regalos, es porque, siendo la fiesta a beneficio de nuestro Montepío, no nos creemos autorizados para privar a este de ninguna posible ayuda, que por muy retrasada que llegue sabemos beneficiada del mejor deseo, y nosotros hemos de agradecer, en todo caso, muy sinceramente.

De los últimos obsequios recibidos y de algún otro que pudiera llegar, daremos cuenta uno de estos días.

AGENCIAS - B

SERVICIO INSUPERABLE

AGENCIAS - B

PRECIOS MODERADOS

AGENCIAS - B

SERVICIO MUNICIPALIZADO

La Vida en la Ciudad

F. E. T. Y DE LAS J. O. N. S.

Centra Nacional Sindicalista Gremio de Vendedores de Pescado

Festividad del Apóstol San Pedro. Para conmemorar la festividad de su Santo Patrono, el Gremio Local de Vendedores de Pescado celebrará mañana, viernes, día 29, a las ocho de la mañana, misa en el altar mayor de la Imperial Iglesia de Santa María de Palacio.

Rogamos la asistencia de todos los afiliados y familiares.

Sección Femenina

AVISO A LAS AFILIADAS

Se pone en conocimiento, de todas las afiliadas que tienen pendiente la liquidación de los emblemas lo hagan a la mayor brevedad en la Delegación Local de la Sección Femenina, General Franco, 36, primer izquierda.

A Lomos de Orio

saldrá autocar día 1.º de julio, 8 mañana, regresando 10 noche, organizado por VIAJES MÉRUGIO. Inscripciones: Peluquería del Campo, Mayor, 56, y Bretón Herreros, 13.

Cartelera de espectáculos

Hoy-Teatro Moderno

CONTINUA desde las CINCO (Último pase aproximado, a las ONCE de la noche)

UNA REPOSICIÓN EXCEPCIONAL. Esperada con la expectación de un AUTÉNTICO ESTRENO.

LAS CRUZADAS

Con LORETTA YOUNG y HENRY WILCOXON

(UNA CONCEPCIÓN GRANDIOSA Y ESPECTACULAR DEL CINE AL SERVICIO DE UN TEMA UNIVERSAL)

(Tolerada menores)

MANANA:

DOS FORMIDABLES ESTRENOS EN PROGRAMA DOBLE

1.-

Madame Sans-Gene

Un episodio sugestivo de la vida de NAPOLEÓN BONAPARTE EN SU CORTE IMPERIAL.

Con ARLETTY, AIME CLARIOND

2.- (UNA SOBERBIA PRODUCCIÓN NACIONAL)

Servicio en la mar

Con ANTONIO CASAL, ENRIQUE GUITART y DINA STEN

HOY. Frontón Cinem

CONTINUA desde las CINCO (PROGRAMA DOBLE)

1.- GRAN REPOSICIÓN FOX

La canción de Bernadette

Con JENNIFER JONES y CHARLES BICKFORD

(CINCO VECES PREMIADA POR LA ACADEMIA DE HOLLYWOOD)

(Tolerada menores)

2.- Formidable reestreno

En un rincón de España

(EN COLORES)

Con Adriana Rimojal, Blanca de Siles, Mary Martin y Juan de Landá. (Tol. men.)

Muy pronto: LA MEJOR COMPANIA DE REVISTAS MARUJA TOMAS con CARLOS GARRIGA. Actuará en el

TEATRO MODERNO

CONDENADO AL PROCESADO ENRIQUE HERREROS

PEQUEÑOS SUCESOS

Motociclista herido

En la tarde de ayer, en el cruce de Marqués de Murrieta y Avenida de Portugal, se cayó de la motocicleta que montaba José Ortúño 14 años, de 18 años, teniendo que ser conducido al Hospital Provincial, donde le practicaron la cura de urgencia, apreciándose un herida costosa en la región nasal con sección completa y vertical de cartilagos, de pronóstico leve, salvo complicaciones.

Asistencias

En el Cuarto de Socorro del Hospital Provincial se practicaron ayer, entre otras, las asistencias siguientes:

Cipriano Murcia, de 45 años, sección del dedo meñique de la mano derecha, con pérdida de la segunda y tercera falanges, producida con una máquina en el taller de carpintería de don Angel Pérez.

Rafael García Magaña, de nueve años, erosiones en la cara, por mordedura de perro.

Ambos leves, salvó complicaciones.

AGENCIAS - B

SERVICIO INSUPERABLE

AGENCIAS - B

PRECIOS MODERADOS

AGENCIAS - B

SERVICIO MUNICIPALIZADO

AGENCIAS - B

Melody

Una orquesta de prestigio.

Díor y pianista: IRURETAGOYENA.

Portugal, 8, 3.º — Telef. 2641.

INGRESO

en las

Escuelas del Magisterio

PREPARACION COMPLETA POR PERSONAL COMPETENTE.

Razón: José Antonio, 5, 2.º dcha.

¡¡ PAMPLONA !!

Día 8 julio. — Salida, 4 mañana.

Regreso, 10 noche. — Billetes desde 25 pesetas. — Magnífico autobús.

Informes e inscripciones: Miliatas, 1, edificación y Descansos.

POMPAS FUNEBRES DE LOGROÑO

SERVICIO MUNICIPALIZADO

AGENCIAS - B

SERVICIO INSUPERABLE

AGENCIAS - B

PRECIOS MODERADOS

AGENCIAS - B

SERVICIO MUNICIPALIZADO

AGENCIAS - B





# DEPORTES

## El Tardío gana la Copa Deportivo Logroñés

### El Burle se encontró con un enemigo reforzado por recreacionistas y tuvo la desgracia de contar con la baja de Chucho en el primer tiempo

Con gran expectación se celebró ayer en Las Gaitas la final del campeonato organizado por el Deportivo Logroñés entre el Burle y el Tardío. Decimos con gran expectación porque la afición logroñesa se va comprometiendo con los mejores equipos aficionados de la cantera de la tierra, viéndose en Las Gaitas concurridísimas, incluso con más público que en muchos partidos de Tercera División.

El encuentro fue, como se esperaba, muy emocionante, pero el juego, muy por bajo, por nerviosismo, de lo que pueden rendir los dos conjuntos que disputaban la copa, especialmente el Burle, algo cohibido por ver que en las filas adversarias formaban jugadores pertenecientes al Recreación.

Pese a los refuerzos del Tardío, entre los que se contaban Lazcano, Olague y Guinea, el Burle dio más sensación de conjunto y creó más peligros, pudiendo decirse que la formidable actuación del meta recreacionista, Guinea, fue causa fundamental de la victoria de los colores que circunstancialmente defendió, pues con salidas de gran veterano evitó tantos que parecían hechos.

El Burle tuvo además la desgracia de jugar casi todo el partido con diez jugadores, ya que uno de sus mejores elementos, "Chucho", en la mitad del primer tiempo y en contramano de cabeza, sufrió una lesión en la frente, superficial pero con abundante derrame, que le impidió seguir en el campo.

Mediado el segundo tiempo, do-

minado el Burle, se origina un barullo en su meta, logrando el Tardío su primer tanto. El equipo vencedor, que luchó con gran coraje, obtuvo el segundo de penalti, siete minutos antes del final del encuentro.

Arbitró, bien, Arnedo, entrenador del Recreación.

Las alineaciones fueron las siguientes:

Burle: Bezares; Agustín, Vallejo, Luis; Echeverría, Corral; Reimars, Carasa, Rifo, Chucho y Erráziz.

Tardío: Guinea, Sastré, Muro, Arturo; Viguera, Moy; Lazcano, Viné, Cruick, Olague y Peche.

Felicidades al campeón y a su muy digno rival.

## Opina el entrenador del Burle

Después del partido pedimos al amigo Golco (poco propicio a hacer declaraciones deportivas) nos diese su opinión sobre el encuentro, y a continuación transcribimos su parecer:

"Toda ayuda que se preste a los clubs modestos me parece poco, y en este sentido es digno del mejor aplauso el gesto del C. D. Logroñés al contratar este torneo relámpago entre los "peques" de Logroño por el sistema de Copa y donar un trofeo al vencedor.

"Ahora bien, lo que no juzgo acertado es que se haya permitido la alineación de jugadores profesionales, de categoría nacional. Nada se les había perdido esta tarde en el césped de Las Gaitas a tales profesionales, en una final entre equipos juveniles modestos, quitando el puesto a futuras promesas de la cantera local, a quienes hay que encuzar, apoyar y dirigir, y para quienes estos partidos constituyen su mayor ilusión.

"El Burle, ante la alineación presentada por el Tardío, se ha acobardado un poco, no rindiendo algunos de sus jugadores lo que de ellos cabía esperar en una final. La lesión y retirada consiguiente de "Chucho" a finales del primer tiempo, uno de los mejores elementos de la vanguardia, y las lesiones de Echeverría y Carasa, han restado potencialidad al equipo. Guinea, arrojándose valientemente y con decisión a los pies de Rifo en dos jugadas peligrosas, ha sido uno de los principales factores del triunfo del Tardío.

"Y del árbitro?"

"Muy bien, salvo un par de fuera de juego, mal señalados por los liniers, y un error garrafal, ya que toda zancadilla dentro del área de penalti debe ser castigada conforme establece el Reglamento, y no con un indirecto, como ha sucedido en el segundo tiempo la falta que le han hecho a Rufos.

"En los últimos momentos logró el Tardío, de penalti, marcar el solitario gol que les proporcionaría los dos puntos en litigio.

## Más jugadores españoles a Méjico

MADRID, 27.—Otros dos jugadores españoles han sido contratados por el "Club", de Méjico. Se trata de Pinter y de Martín, que proceden, respectivamente, del C. D. Alcobano y del Huelva.—(Afil.)

## Delegación Municipal de Deportes

### II TORNEO DE FUTBOL

Resultados de los partidos celebrados el día 24:

Boscos, 0; Berceo, 1.

Tardío, 1; Cantabria, 0.

Arnedo, 3; Riojaltéo, 0.

Por la Comisión organizadora se tomaron los siguientes acuerdos:

Primero.—Sancionar al jugador del equipo Los Boscos Carlos Peto ofe con cuatro partidos, según lo dispuesto en el artículo 99, apartado G, del Reglamento, y al del Berceo Onésimo Rodríguez Díaz, por dos partidos, según el artículo 99, apartado I.

Segundo.—Sancionar económicamente al equipo Loreto por no presentar las licencias reglamentarias.

Tercero.—Dejar el partido Burle-Loreto sin clasificar hasta la próxima reunión de esta Comisión organizadora.

Cuarto.— Señalar los siguientes encuentros:

Día 29 de junio.—Berceo-Tardío, a las 5:30 de la tarde, en Las Chiribitas, Riojaltéo-Burle, en el campo El Mazo, de Haro.

Día 1 de julio.—Riojaltéo-Tardío, en el campo El Mazo, de Haro. Cantabria-Arnedo, a las cinco de la tarde, en Las Chiribitas, Loreto-Titán, a las 6:45, en Las Chiribitas.

Día 8 de julio.—Riojaltéo-Cantabria, en El Mazo, de Haro.

## Plaza de Toros de Haro

Con motivo de las tradicionales y típicas fiestas de San Pedro, tendrán lugar, organizadas por el Club Taurino local,

### DOS INTERSANTÍSIMAS NOVILLADAS

VIERNES, 29 DE JUNIO:

Se lidiarán, banderilearán y serán muertos a estoque CUATRO BRAVOS Y SELECCIONADOS NOVILLOS TOROS de la prestigiosa ganadería de don L. OLIVERA SANJOSÉ, de Fuentes de San Esteban (Salamanca), por los afamados novilleros

### Pedro Valdivielso

la gran revelación zaragozana, y

### Antonio León

el fenómeno de Arnedo.

A la llegada de los romeros de Billita, y después de la novillada, se celebrará un gran festival para los aficionados, con ganado de la misma ganadería, embolado a la usanza de Pamplona.

### DOMINGO, DIA 1.º DE JULIO:

Se lidiarán, banderilearán y serán muertos a estoque CUATRO ESCOGIDOS NOVILLOS de la misma ganadería del día anterior, por las tres maravillas del toreo, de reciente triunfo en la Plaza Monumental de Madrid,

### Joselito Clavel

de Valencia, émito del infornado torero del mismo nombre.

### Fermin Murillo

de Zaragoza, la sombra del «Litrio», y

### Enrique Molina

de Granada, solera y gracia andaluza reflejada en el más puro estilo del toreo toronado.

LAS CORRIDAS DARAN COMIENZO A LAS CINCO Y MEDIA DE LA TARDE.

En ambos días habrá servicios especiales de trenes y autobuses, y diversos espectáculos.

## Aero Club de Logroño

### Se reanudan los bautismos del aire

El próximo domingo, día 1 de julio, se reanudarán los bautismos del aire para los socios de este Aero Club.

Los socios que este día pueden disfrutar de estos vuelos son los siguientes:

Javier Adarraga, Gorrochategui, Leandro Alegria González, José Luis Alonso Santolalla, Agustín Anguiano Pradas, Longinos Anguiano Rubio, Ricardo Asin Bermejo, Teodoro Barbi Valdemoros, Luis Barrio Ruiz, Néstor Bergasa Gómez, Tomás Bergasa Pérez, Carlos Adanero García, Eduardo Aguirre, Eliseo Aidana Barrio, José Alonso Romo, Florencio Andrés Pellejero, Justo Andrés Pellejero, Alberto Anguiano Anta, Juan Antón, Fernando Antofanías Cantero, Rafael Antofanías Cantero, José Luis Barrios Lizanui, Felisa Ezquerro, Luis Fernández Marrero, Pedro Javier González Milla y Andrés Jiménez Ochoa.

Los señores socios citados tendrán a su disposición en la Secretaría del club sus correspondientes tarjetas de vuelo y viajes al aeródromo, de 7 a 9 del próximo sábado, sin cuyo requisito no se les permitirá volar.

Los socios menores de edad deberán entregar en el momento de re-

### VUELOS SIN MOTOR

Igualmente el próximo domingo empezará el curso de vuelo sin motor y, al efecto, se encarece su asistencia al aeródromo a los alumnos de todos los grupos inscripcio-

Para el traslado al aeródromo a los socios citados para disfrutar del bautismo del aire, estará dispuesto el autobús desde las nueve menos cuarto de la mañana hasta las nueve en punto en que partirá hacia el campo, frente al domicilio social, Muro de la Mata, 14, y para los alumnos de vuelo sin motor se hallará dispuesto desde las ocho menos cuarto hasta las ocho en punto de la mañana en que realizará el viaje.

El regreso se hará una vez terminados los vuelos.

### CLASES TEORICAS

A partir del próximo día dos de julio se darán clases teóricas en la escuela del club, Muro de la Mata, 15, de una a dos de la tarde, todos los lunes, miércoles y viernes, para todos los alumnos pilotos de vuelo con motor, y los jueves, de 9 a 10 de la noche, para los alumnos y pilotos de vuelo sin motor.

(Pasa a la sexta página)

## PELOTA

### El domingo, gran programa pelotístico en Eibar con motivo de la eliminatoria ZURDO - BARBERITO

De formidable, así, sencillamente, podemos calificar el cartel organizado para el domingo próximo en Vergara.

Por la mañana, hora de las once y media, se ventilará el sensacional y esperado choque manomanista eliminatorio para el campeonato nacional entre Zurdo de Mondragón y nuestro paisano Abel San Martín y Barberito. La pelea se espera con creciente interés, y respecto a nuestra provincia, con la máxima expectación. La gran masa de aficionados riojanos tienen puestas sus esperanzas en el paisano, máxime en el actual momento, pluriético de juego y facultades, porque atraviesa el declinar de Barbas, y se confía con ilusión en un descolaje feliz.

Barberito, consciente de la enorme importancia que para él supondría una victoria, es claro saldrá a la cancha en la mayor disposición por adjudicársela y, al mismo tiempo, a no cortar las ilusiones que en él tienen puestas el innumerable grupo de incondicionales.

Ahora bien, como por el lado contrario Zurdo de Mondragón irá poseído de las mismas intenciones, es de prever una contienda durísima. Así, pues, ésta no se presenta precisamente como de las más fáciles al vaticinio. Es difícil, muy difícil, pese a lo que muchos creen. Las luchas manomanistas, y más si son de campeonato, siempre llevan aparejado un complejo de circunstancias que muchas veces cambian radicalmente en la arena lo que en el papel se presenta con claridad. A quienes no tengan esto en cuenta podemos recordarle que precisamente en el actual campeonato se han dado resultados de sorpresa, no esperados por el aficionado, ni mucho menos, antes de celebrarse los partidos.

El nerviosismo, un mal bote de la pelota, la mala suerte e incluso la más leve indecisión al ejecutar una jugada y, en fin, etras diversas causas, pueden ser factores importantes en el desarrollo de una contienda...

Por todo esto que apuntamos, necios, particularmente, no nos decidimos a estampar nuestro pronóstico. Ahora bien, esto no quiere decir que no tengamos fe en Barberito, y que contemos plenamente en sus grandes aptitudes.

Por lo demás, que la suerte le acompañe.

A continuación de este partido jugarán Echave IX e Inureta contra Atano VII y Lazcano.

Y por la tarde, a las cuatro, el campeón nacional, Gallastegi, llevando en los cuadros alegres al guipuzcoano Arrien, disputará el triunfo a la potentísima pareja Acarregui y Arriarán II. Como se sabe, el pasado lunes, el campeón, jugando en compañía de Fermín, perdieron ante esta misma pareja y no será mucho presumir que el domingo quiera desquitarse... No deja de ser este detalle otro pequeño accidente para quien tenga el propósito de trasladarse a aquella localidad.

Por último, Fermín y Uranga tratarán contra Arriarán III y Gallastegi II.

Es o no seductora la jornada pelotística del domingo en Vergara? OGUETA Y CERRAN, DISCONTENTOS... Y OPTIMISTAS.

A propósito de sus recientes en-

### MAÑANA, EN LAGUARDIA

Interesante en extremo es el festival de pelota preparado en el frontón de Laguardia para mañana, festividad de San Pedro. En él intervendrán Ogueta y Cerrán contra los hermanos Barberito III y II.

El encuentro dará comienzo a las cinco de la tarde.

### Y EN MENDAVIA

En la simpática y cercana localidad de Mendavia se ventilará mañana, viernes, día 29, festividad de San Pedro, en su frontón, un desafío a cara de perro. Los Biznagos son la pareja Jesús Chispas y P. Muñoz de Mendavia, contra Gómez de Lodoso, en solitario. El que resulte vencedor, además de lo delectoso del triunfo, se llevará las no menos esbeltas razones atravesadas, ¡que son muy numerosas!

**Doctor:**  
Siempre la lengua blanca...  
Siempre el sabor de boca...

**LAS PILDORAS KYMMEROL**

SE EVITARAN TODOS LOS MALESTARES PRODUCIDOS POR EL ESTREÑIMIENTO

ESTOMAGO LIMPIO  
INTESTINO LIBRE  
SANGRE PURA

LAS TRES CONDICIONES PARA LA SALUD EN FARMACIAS

**Doctor:**  
Siempre la lengua blanca...  
Siempre el sabor de boca...

**LAS PILDORAS KYMMEROL**

SE EVITARAN TODOS LOS MALESTARES PRODUCIDOS POR EL ESTREÑIMIENTO

ESTOMAGO LIMPIO  
INTESTINO LIBRE  
SANGRE PURA

LAS TRES CONDICIONES PARA LA SALUD EN FARMACIAS

## ALQUILERES

**BODEGA, TIENDAS, ALMACENES.** Razón. Muro de la Mata, 6, entlo.

**HERMOSO CHALET** con jardín, se alquila en Haro. Razón, La Casa Blanca, Comercio.

**CHALET**, se alquila en la carretera de Soria, frente a Viguera, con vistas al Iregua y jardín. Tratar con su dueño, Francisco Jalón, en Viguera.

**HABITACION**, se cede con derecho a cocina. Gral. P. Rivera, 24, 1.º izq.

**CHALET** alquila a quien proporcione piso en Vara de Rey, Dres. Castroviejo o Villamediana. Razón al Teléfono 3054.

**PISO** 1.º, 8 habitaciones, cuarto de baño, retrete servido, cuido en alquiler. Dres. Castroviejo, 22.

**PISO** 2.º en Vara de Rey, se alquila, 5 hab. y calef. Informes, Vara de Rey, 18. Teléfono 1590.

**PISO** amueblado, se cede en Vara de Rey. Razón, Mayor, 101, 2.º izqda.

**HABITACION**, cede con derecho a cocina y cama para dormir. Razón, San Juan, 46, 2.º.

**HABITACION** amueblada, cede con derecho a cocina o dormitorio. Razón, Milicias, 11, 3.º derecha.

**PISO** centrado y amplio, mucho sol, se alquila. Razón, Nueva Rioja.

## ANUNCIOS CLASIFICADOS

**SEÑORA** o joven formal, para sacar niños, se necesita. Razón, de 9 a 1 y de 3 a 7, en Avda. de Portugal, 18, bajo.

## COMPRAS

**COMPRAS** venta de muebles y toda clase de objetos. Calle del Carmen, 3.

**COMPRAS** venta de muebles, ropas, enseres, objetos, etc. Mayor, 118.

**QUIERE** usted vender su máquina de coser? Llame al Teléfono 23-47.

**MAQUINA** de escribir usada, compraria, portable o de oficina. Llamar al teléfono 2358.

## FINCAS

**PISO** de chalet, en Haro, completamente independiente, con jardín y huerta, se vende. Razón, La Casa Blanca, Comercio.

**HACIENDA**, se vende completa, olivos, regadío, piezas, casas y pajar. Tratar con el dueño, Antonio Fernández, en Perolobos.

**PISO**, cambiaria llaves en mano por camioneta de 20 a 25 HP. Razón, Av. Colón, 32, 1.º izqda. Tel. 2609.

**PISOS** llaves en mano, libres de contribución por 20 años, toda garantía, se venden. Razón, Av. Colón, 32, 1.º izqda. Teléfono 2898.

**EN «LA ESTRELLA»** se vende una casita recién terminada, con patios y gallinero. Razón en la misma, Conservas Artacho.

**PISOS** llaves mano, orientación meridional, exentos contribución 20 años, precio interesante, vende directamente propietario. Informes y visitas, Pérez Galdós, 23, 2.º dcha.

**PISO** magnífico, se vende llaves en mano en el Espolón. Informes, el administrador, Olarte, Mayor, 102, 3.º.

**PISO** nuevo, libre, 4 h., c. y w. c., con ducha, como liquidación de una casa, vendiendo 33.000 pesas. Oeste, obra.

**PISO** centrado, 4 h., vendiendo en 40.000 pesetas. Herreñas, 51.

**PISO** PEQUEÑO, libre, se vende en la calle de San Juan, 34, 4.º. Razón en el mismo.

**PECISA** vende pisos libres, sol meridional, 7 bucos exteriores, exentos contribución 20 años, 42.500 pesetas. Pisos libres de 4 h., c., d. ducha, sol, a 43.000 pesetas. Rentan Gral. C. Sotelo, 36, 3.º.

**PLANTA BAJA**, produciendo buena interés, venao Villegas, 6, 1.º.

## PERDIDAS

**PERDA** de carro, pintas negras y blancas, atende por «Guita». A quien lo haya recogido se le ruega entrega o aviso a Segundo Ochoa en Castañares de Rioja. Caso contrario se tomará por hurto.

Rosario, desde la Redonda a Marqués de Murrieta. Se gratificará su entrega en General Mola, 40, 2.º.

Llaveró con 4 llaves. Se gratificará su entrega. Razón Nueva Rioja.

## TRASPASOS

**TABERNA** barata, traspaso por no poder atender. Queipo de Llano, 36.

**BAR**, se traspasa en Orduña (Vizcaya) por no poderlo atender. Razón, Teléfono 32, en Cenicero.

**HERMOSO LOCAL** con vivienda y un gran gallinero, se traspasa en sitio céntrico, poca renta. Razón en Nueva Rioja.

**FOR AUSENCIA**, se traspasa mercadería con muy buena clientela. Razón en Nueva Rioja.

**TINDEA** céntrica con piso, traspaso. Herreñas, 51.

**TRASPASO** los mejores locales en Murrieta, propios cualquier actividad. C. Sotelo, 36, 2.º.

## GANADOS

**ALFALFA** primer corte, cosechada secano, sin mojar, completamente beneficiada, muy corta, color verdoso. Ve a pero no compare. Paja, pimientos, semillas. Contado y Plazos en Zulueta, Av. Navarra, 14, Logroño.

**OVEJAS**, vende 130 Daniel Peciña, en Briones.

**CABRAS**, vende 28 Pedro Franco, en Eivillar (Alava).

**FERRO «Séñter»** de caza, vend. Calle del Carmen, 8, 3.º dcha.

**POLLAS**, se venden 300 de 5 meses, empazando a poner, y 100 gallinas en toda puesta, todas vacunadas y raza Leghorn, así como toda clase de utensilios de granja. Razón en Nueva Rioja.

**REBANO** de 85 ovejas y cuatro cabras, vende Ismael Muro, en Lapuerta de Labarca (Alava).

## HUESPEDES

**CEDO** cama para dormir. Calle de los Yeros, 8, 2.º.

**PUPLOS**, se admiten a 15 pesetas. Razón, Nueva Rioja.

## PERDIDAS

**MOTOR «Iresa» y «Colibrí»**, con o sin bicicleta, vende o cambio por otros pequeños, abandonado diferencia. Carretera Arnedo, 3, Calahorra.

**COCHE «Citroen»** 6 cilindros, toda prueba, carrocería nueva, 20 plazas, vende Carrocarril Navajas. Queipo de Llano, 20.

**PLATAFORMA** de dos ruedas para burro se vende Riujeja, 53.

**CAMIONETA «Chevrolet»** 6 cilindros, palier flotante, con cuatro ruedas 42 x 8, sin estrenar, se vende Razón, Fonda avenida. San Adrián (Navarra).

**CITROEN** 11, ligero, perfecto estado, se vende. Razón, Fonda Avenida, San Adrián (Navarra).

**CARRO** valenciano, seminuevo, bien equipado, se vende. Riarreja, 28, 1.º.

**TOLDO** camion usado. Guarnición B Ruiz, Nájera.

**TRACTOR**, compraria usado, gasolina o Diesel, a poder ser con neumáticos. Teléfono 30-011, Sr. Ausín, José María Escorza, 4, Bilbao.

**CAMIONETA** Renault, 8 HP, se vende, 12 Ligero, 14, taller, del 28 al 1.

**OCASION**. Se vende un lote de 5 cuadros bicicleta nuevos a 250 y 225 pesetas uno. Razón Nueva Rioja.

## VENTAS

**FLEJE** de 35 y 30 x 1/25 m/m, vende o cambio por 18 a 24 x 1 m/m. Tonelería de Estalancia, Gangutia, en Cenicero.

**«SABE»** Va. que para hacer excursiones a la playa y campo, en el Ayuntamiento se han recibido muy bonitos bolsos y sombreros? «Sabe Va» que los precios son muy asequibles? S. gasta, 14, «El Almacén».

**MULTICOPISTA «Gondoli»** y tonos Aranzadi, encuadernados, años de 1935 al 1950, se venden. Razón, Gratoria Fernández. C. Sotelo, 16, 1.º.

**CARRO** de varas, en buen uso, para 2.000 kilos, vende Justino Sodupe, en San Asensio.

**G. M. C. 3** ejes, seminuevo, se vende. Bolsa Automovilista. Vara de Rey, 19.

**SE VENDEN** camioneta «Chevrolet» 3 Tn., con ruedas nuevas de 32 x 6, y «Citroen» 11, ligero, ambos en perfecto estado, todo en regla. Razón Jesús Fernández. Garage San Adrián (Navarra).

**PRENSA** hidráulica eléctrica 50 x 60, 6 platos. Razón en Nueva Rioja.

**CUNA Y SILLA** de niño, seminuevas, se venden. Huesca, 8, 3.º dcha.

## PERDIDAS

**APARATO FERIA** barcos voladores infantiles, se vende. Razón, Cuesta Pavia, Villa Polo.

**COMEDOR** lujoso, nuevo y otros muebles, vende Val Rey, 51, 5.º izq.

**TRILLADORA** del 95, motor aceite pesado 34 HP., industrial, y motor «Lister» 20 HP., se venden. Razón, Garage Victoria, Manuel Iradier, 29. Teléfono 2953, Vitoria.

**LABRADORES**: Lanzapajas, tubos codos bridas, para trilladoras Ajuria y Ruston, precios fábrica. Canalejas, 13, entlo.

**SEGADORA** atadora «M. Cornik» n.º 5, con molinete de árbol moderno, vende Julián Tofé, en Bañares.

**SE VENDE** camion de 4 a 5 toneladas, y otro de 3 a 4, en perfecto estado de ruedas y mecánica, todo al momento, motor de 25 HP., ideal para trilladora, y otro de 7 HP., y bomba de 80.000 litros, bien de precio, en perfecto estado. Razón, Taller de José Martínez, General Primo de Rivera, 24. Teléfono 3126.

**VENDO SIERRA** cinta 800 mm. y máquina combinada. Oportunidad. Apartado 437, Bilbao.

**MOTORES** de 20 y 25 caballos, vendidos ocasión. Apartado 303, Bilbao.

**SIGMA** Máquinas para coser, y Compañía para tejer punto en todas las anchuras. Agujas y accesorios. Veinte meses crédito. Murrieta, 3. Teléfono 29-18.

**NEVERA «Chas»** magnífica, dos puertas, como nueva. Razón Nueva Rioja.

**DINAMO «Siemens»** de 8½ kilovatios, 1.500 revoluciones, vende José Rioja, en Badarán.

**PUEERTAS, ventanas y balcones.** Casa José, Herreñas, 20, 14.

**CAL Y CEMENTO**, materiales de construcción. Padreco Caballera 11, Logroño.

**BARBILES** tipo petrolero, para heces y sulfatar, vende 77. Pedro Sáez. Tonelería. Aianada Urquijo, 27, Bilbao.

**TRILLADORAS**: Ajuria 110, nueva, sin estrenar; Ajuria 110, dos campaneas; Ajuria 2, como nueva; Ajuria O, completa. Varios tractores, Motores, Motores Lister, Bernard, Dos aguiladoras Cormick, Trilladoras Ruston regañadas, Canalejas, 13, entresuelo.

**COMEDOR** nuevo, se vende de ocasión. Milicias, G. H., 1.º izqda.

**VIOLIN**, se vende de ocasión. General Mola, 58, 4.º izqda.

## PERDIDAS

**SE VENDE** trilladora «Ruston» n.º 2, con lanzapajas y correas nuevas, patente pagada y documentación en regla, motor de 45 HP., en condiciones para trillar, con todos los utensilios, y un carro de 2.000 a 2.500 kilos, precio de ocasión. Diríjase a Talleres Logroñés, Av. Colón, 32.

**CAMA** matrimonio con somier, se vende. Franco, 19, 1.º izquierda.

**MAQUINAS** género punto, accesorios: Placas, carros, bandacas, chasis. Reembolo Zamora, Ecos, Arenal, 26, Madrid.

**MOTOR «Lister»** 20 HP., y de 3 caballos de labranza, uno de ellos a elegir, a toda prueba, vende Buqueiro Madrid, en Zarratón.

**MOTOR «Lister»** de 16 caballos, recién reparado, se vende. Razón, talleres «Juvi», en Santo Domingo.

**MAQUINA** seminueva para segar alfalfa, y otros, alholvas y un carro de rufo, vende Jesús Aperribay, en Castañares de Rioja.

**CEPILLADORAS** combinadas y reguesadoras venden. Horno, 18, Ezquerro.

## VARIOS

**GANADEROS, AVICULTORES.** Para cada necesidad, un molino indicado, a prueba. Trinidad, 12, Perera.

**«EL MUNDO DE LA ILUSION»** les ofrece los mejores juegos de prestidigitación, ilusionismo y magia. Se labranza Va. un porvenir. Escribir al Apartado 325, San Sebastián, enviando 2 pías para franquicia.

**BIBLIOTECA CIRCULANTE** con obras de los mejores autores. Solicite catálogo y condiciones. Librería del Colegio, Gral. Mola, 108. Tel. 21-00.

**ENORME** cantidad de collares y pulseras en colores a juego han llegado a «El Almacén». Pulseras irrompibles desde 150 pías. S. gasta, 14.

**AVICULTORES:** Todas las baratas necesarias para vuestras aves. Escriba en polvo. «Colonia» para la coque, terrible mal de los pollos. Casa Lesanta, Portugal, 5.

**VAJILLA**, se alquila para bodas y fiestas familiares en Av. de Colón, 57, 1.º dcha.

**CASA MARIN**, tuberías para conducciones de agua, muchas ventajas. Placas onduladas para cubiertas de tejados, Puertas, ventanas, azulejos blanco y de color y baldosa catalana. Los mejores precios. Once de Junio, 15. Teléfono 3008.

**AVISO**

Los anuncios para estas secciones solamente se admiten en la Administración de este periódico.

## AGENCIA B. Berger

**LA NISA**

**M.ª del Pilar Martín Navaridas**

Falleció ayer, a los 7 meses (Q. O. E.)

Sus apenados padres, don Manuel (de la Policía Armada) y doña María del Pilar; hermanos, José Manuel, Jesús y Emilio; abuelo paterno, don Manuel Martín; abuelos maternos, don Prudencio Navaridas (Guardia Civil retirado) y doña María Paz; tíos, primos y demás familia, agradecerán a sus amistades la asistencia a los actos que se detallan.

Logroño, 26 de junio de 1951.

Conducción del cadáver: HOY, jueves, a las 12:30.

Iglesia Parroquial: Palacio.

Casa mortuoria: Plaza del Oso número 1.

Misa de Angel: HOY, jueves, a las OCHO.

## AGENCIA B. Berger

**LA NISA**

**M.ª del Pilar Martín Navaridas**

Falleció ayer, a los 7 meses (Q. O. E.)

Sus apenados padres, don Manuel (de la Policía Armada) y doña María del Pilar; hermanos, José Manuel, Jesús y Emilio; abuelo paterno, don Manuel Martín; abuelos maternos, don Prudencio Navaridas (Guardia Civil retirado) y doña María Paz; tíos, primos y demás familia, agradecerán a sus amistades la asistencia a los actos que se detallan.

Logroño, 26 de junio de 1951.

Conducción del cadáver: HOY, jueves, a las 12:30.

Iglesia Parroquial: Palacio.

Casa mortuoria: Plaza del Oso número 1.

Misa de Angel: HOY, jueves, a las OCHO.

## AGENCIA B. Berger

**LA NISA**

**M.ª del Pilar Martín Navaridas**

Falleció ayer, a los 7 meses (Q. O. E.)

Sus apenados padres, don Manuel (de la Policía Armada) y doña María del Pilar; hermanos, José Manuel, Jesús y Emilio; abuelo paterno, don Manuel Martín; abuelos maternos, don Prudencio Navaridas (Guardia Civil retirado) y doña María Paz; tíos, primos y demás familia, agradecerán a sus amistades la asistencia a los actos que se detallan.

Logroño, 26 de junio de 1951.

Conducción del cadáver: HOY, jueves, a las 12:30.

Iglesia Parroquial: Palacio.

Casa mortuoria: Plaza del Oso número 1.

Misa de Angel: HOY, jueves, a las OCHO.

## AGENCIA B. Berger

**LA NISA**

**M.ª del Pilar Martín Navaridas**

Falleció ayer, a los 7 meses (Q. O. E.)

Sus apenados padres, don Manuel (de la Policía Armada) y doña María del Pilar; hermanos, José Manuel, Jesús y Emilio; abuelo paterno, don Manuel Martín; abuelos maternos, don Prudencio Navaridas (Guardia Civil retirado) y doña María Paz; tíos, primos y demás familia, agradecerán a sus amistades la asistencia a los actos que se detallan.

Logroño, 26 de junio de 1951.

Conducción del cadáver: HOY, jueves, a las 12:30.

Iglesia Parroquial: Palacio.

Casa mortuoria: Plaza del Oso número 1.

Misa de Angel: HOY, jueves, a las OCHO.

## AGENCIA B. Berger

**LA NISA**

**M.ª del Pilar Martín Navaridas**

Falleció ayer, a los 7 meses (Q. O. E.)

Sus apenados padres, don Manuel (de la Policía Armada) y doña María del Pilar; hermanos, José Manuel, Jesús y

LANAS  
MEDIAS  
BOLSOS  
GUANTES  
CINTURONES

# casazul NUEVA RIOJA

REPARACION DE CALZADOS  
PRECIOS ULTRA-ECONOMICOS  
Philippe — Medias suelas — Tacones. — Goma de lanta  
Insuperable. — Personal especializado.  
FABRICA DE ABARCAS Y BOTAS POZIRAS  
Avda. de Portugal, 36. (Salmerón)

## Nuestras crónicas del extranjero Antena de Madrid

### La llamada misionarial del Santo Padre

El apoyo a las misiones nunca fué más necesario que en estos tiempos, dice a los americanos Mgr. Constantini

### WASHINGTON AL DIA

La Iglesia Católica norteamericana ha oído con singular fervor el reciente mensaje del Santo Padre: —Más de 1.000 millones de hombres— yacen en la oscuridad de las tinieblas: la Iglesia Católica debe ayudarles a lograr su salvación. Durante los 25 últimos años, el esfuerzo misionarial de la Iglesia ha sido extraordinario; los «heraldos de la fe» —como llama el Santo Padre a los misioneros— se han duplicado, y han añadido con sus 600 misiones un total de 28.800.000 católicos a la grey universal, formada por unos 400 millones de hombres encomendados a la custodia del Supremo Pastor de los pastores, el Vicario de Cristo. Hace 35 años, la población misionarial no pasaba de los 15 millones de almas.

Mgr. Constantini, secretario de la Congregación de Propaganda Fide, ha completado, si puede hablarse así, con sus datos e informaciones la doctrina expresada en la última encíclica pontificia: —En realidad, si el apoyo de las misiones fué siempre necesario, es hoy aún más urgente que en otros tiempos: ya que una implacable persecución, o una destrucción a fondo, o el encarcelamiento de obispos y misioneros, pone en peligro nunca conocidos las porciones misionales del Extremo Oriente.

**LAS MISIONES EN COREA**  
Para lo americanos revista singular valor todo lo que en Corea sucede: no hay mejor forma de interesar a un pueblo por otro que la que se realiza a través de la sangre, y es mucha la que están derramando los Estados Unidos en aquella península del Extremo Oriente.

Según el secretario de la sagrada Congregación, más de 50 misioneros y numerosos sacerdotes coreanos, entre ellos el delegado apostólico, se dan por perdidos en Corea. —La mayor parte de éstos se cree que han sido asesinados, al menos tal es lo que pudieran sugerirnos las informaciones que de allí se han recibido.

La situación en la China no es mejor. Y monseñor Constantini aporta numerosos testimonios: —La situación financiera y material de nuestra misión —escribe un obispo— es muy precaria. Yo me pregunto con ansiedad si me será posible asegurar para mis compañeros el mínimo necesario para la vida. Se ven éstos precisados a disminuir el número de comidas por día, a falta de medios con que procurarse su cotidiano sustento.

Ha habido otro obispo que ha vendido el anillo episcopal para poder vivir. La situación del misionero en China aparece descrita en la carta de un Superior de estos mensajeros del Evangelio: —Si fuésemos expulsados «mano militar», es decir, por la fuerza armada, estaría toda la cuestión resuelta... No tenemos derecho a abandonar el puesto que se nos ha confiado con legítima autoridad. Y aun cuando carezcamos de las cosas o del dinero necesario, hemos de permanecer; de otra forma no tendríamos sentido alguno el mensaje evangélico.

El sacerdote misionero se ha visto precisado a trabajar con sus propias manos y a buscarse con el sudor de su rostro el sustento de cada día. —Tenemos que convertirnos —dice otro misionero— en sacerdotes obreros e imitar de esta forma simplemente el ejemplo que San Pablo nos dió. Sin embargo, no resulta esto tan fácil, dadas las leyes laborales que rigen en China y que frecuentemente son un obstáculo para nuestra actividad normal.

**NUEVA FASE**  
En las pequeñas poblaciones son escasos los oficios que el misionero puede ejercer. Hay alguno, del que se tiene exacta noticia, en el que aparece el misionero convertido en pastor de ganado vacuno para poder comer. —Desde el principio del régimen actual —léese en una carta de misioneros— ha entrado la vida misionarial en una nueva fase, la más interesante y, sin duda, la más difícil, pero de todas las formas, la más ideal: el Evangelio puede ser allí predicado en su pureza integral, la del rebaño perseguido y no como si se hubiera escrito para otros tiempos y para otras clases de hombres.

**UBALDO DE LEON**

### ¿GUERRA EN MARTE?

Los mapas del planeta muestran grandes trastornos en la superficie

### LONDRES AL DIA

La geografía, o hablando con más corrección, «la merografía», ha hecho estos días descubrimientos alarmantes: de la comparación entre los mapas publicados en 1939 y los aparatos en estos últimos meses, se infiere que en la superficie del planeta Marte se han registrado grandes trastornos.

¿Son estos cambios obra de los habitantes «humanoides» que habitan el planeta Marte?

Con este motivo, ha surgido en los grandes círculos astronómicos, de nuevo, la vieja cuestión. Hace casi ya más de 50 años que se suscitara esta por vez primera, fué cuando Percival Lowell, al describir la superficie del planeta, notó en él unas grandes líneas en todos los sentidos. Un astrónomo italiano les dió el nombre de «canales». Y aquella expresión llevó la fantasía del público: todos extrajeron la conclusión de que se trataba de construcciones muy iguales a las que somos capaces de ejecutar los hombres.

¿A qué se debe esta serie de transformaciones? Nadie, como es natural, habla de la posibilidad de una guerra allí, aun cuando pudiera ser ésta la hipótesis más grata a la humana fantasía. El planeta, lo mismo que el día Marte de los tiempos primeros de literatura romana, es un ser pacífico. El Marte de Homero amaba a las artes y era amigo de los obreros y de los agricultores.

**CUANDO MARTE SE ACERCA**  
Cuando Marte se acerca, no por eso descubre su aspecto. Se acerca cada dos años, y al caer bajo el ángulo reforzado de la vista humana, cubre su superficie de una atmósfera nebulosa, pero no de humedad, como nuestras nubes, sino más bien de nitrógeno.

La superficie de Marte se revela tan sólo durante unos escasos segundos. Y es muy lenta la fotografía de que nosotros disponemos para poder comprender su misterio y reflejar con exactitud sus líneas. Durante casi todo el tiempo presenta una pésima visión, lo que obstaculiza totalmente la exposición para

### IRUN

De la gran favorita, en el siglo pasado, de la historia de Francia, se han desperdiciado estas últimas semanas, medio siglo después de su muerte, las cartas, los cuadros, los abetos, las medallas, etc. Vendidas en almoneda en el Hotel Drouot, han valido, en total 1.600.000 francos.

La venta ha sido un fracaso: se esperaba que solamente su diario íntimo fuese vendido en el doble de esta cantidad. Allí esperaban sus admiradores del siglo XIX descubrir uno de los misterios que permanecieron envueltos siempre entre sus papeles: Virginia Oldoini, condesa de Castiglione, no era tan sólo la favorita de Napoleón III; era a la vez la emisora de Cavour y de los partidarios de la unidad italiana. El imperio resultaba a la vez más enigmático.

Si YO HUBIERA LLEGADO A TIEMPO, no sería española la emperatriz de los franceses, sino italiana; yo me sentaría en el trono de este país.

—Así hablaba la condesa con melancolía y arrogancia, haciendo alusión a la emperatriz Eugenia. Sin embargo, por su edad, no le hubiera sido posible llegar antes a la capital francesa. Y eso, que apenas tenía doce años se hizo de ella un emisor político; Florencia, esa población singular donde imperaron siempre las pasiones y las locuras por encima de la voluntad del gran duque, hizo de esta mujer su idolo.

La condesa de Castiglione entró de lleno en la historia del segundo imperio francés.

En aquella época, la Italia carbonaria no podía contar sino con Napoleón III. Cavour, siempre maquiavélico y sagaz, advirtió que sólo tenía una palanca para remover la voluntad imperial. Y ésta, que no podía ser otra que una mujer, la vió encarnada en la persona de Virginia Oldoini, la condesa de Castiglione. Y así, fué enviada a París con una misión secreta claramente definida: hacer perder la cabeza al emperador de los franceses.

La condesa hizo su primera aparición en 1855, durante un baile que se celebraba en las Tullerías. Al hacer su entrada, fué el efecto tan violento, que la orquesta calló y los que en aquel momento se encontraban bailando, pararon en seco. Un murmullo de admiración cruzó por todo el salón.

La emperatriz Eugenia, a la cual se la presentara en la Sala de los pelagos, Napoleón le invitó para bailar con ella un vals, lo que en aquellos días, pudo advertir pronto el la época parecía tan atrevido como

### LOS RECUERDOS DE LA CASTIGLIONE

Un siglo después de su muerte, sus cartas, sus cuadros, etc. han valido millón y medio de francos

### DEFENSA DE LOS BULEVARES

La posible desaparición de los bulevares y la fabricación de oro por el conde de Escorial y su cuñado siguen siendo los dos temas culminantes de la actualidad madrileña.

El intento municipal de acabar con uno de los aspectos urbanos más bellos y característicos de Madrid ha encontrado, como era de esperar, fuerte oposición, casi todos los cronistas locales se han alzado contra el proyecto que a nosotros, espectadores imparciales, nos parece injustificado.

Los bulevares ofrecen una perspectiva grata y alegre dentro del paisaje urbano de Madrid. No hay razón para transformarlos en avenidas estándar con arreglo a ese patrón del colonialismo y del uniformismo urbano que algunos preconizan. ¿Por qué se quiere hacer esto? —Serrano Anguita ha encontrado una respuesta:

«Esto se hace —escribe el ilustrado cronista— porque el bulevar ya no nos gusta. Cuando en 1902 lo creó don Alberto Aguilera se entusiasmaron los madrileños, pues aquel polvoriento arrabal de hace cincuenta años se convirtió en uno de los más bellos pasajes de la ciudad. Pero se ha quedado viejo y ha de transformarse, ya que tenemos dinero en abundancia y no queremos que descansen la piqueta demagógica».

En definitiva, esto se hace porque... Como Serrano Anguita, otros colegas han salido en defensa de los bulevares amenazados. Esperemos que, por una vez al menos, la campaña periodística llegue a pesar en el ánimo de los municipales.

**MADAME LAILA Y EL ORO DE ESCORIAL**  
En cuanto al oro de Escorial, la efervescencia popular sólo es comparable a las curas de aquel doctor Asuro con sus famosos y fantasmagóricos dogmas de trigonometría. Algunos relacionan los maravillosos descubrimientos con las profecías de la célebre pitonisa Madame Laila que, por cierto, aún continúa haciendo predicciones personales en un elegante hotel de la Plaza de las Cortes. Como se recordará, Madame Laila anunció que el oro de Escorial, que el doctor Asuro con sus famosos y fantasmagóricos dogmas de trigonometría. Algunos relacionan los maravillosos descubrimientos con las profecías de la célebre pitonisa Madame Laila que, por cierto, aún continúa haciendo predicciones personales en un elegante hotel de la Plaza de las Cortes. Como se recordará, Madame Laila anunció que el oro de Escorial, que el doctor Asuro con sus famosos y fantasmagóricos dogmas de trigonometría. Algunos relacionan los maravillosos descubrimientos con las profecías de la célebre pitonisa Madame Laila que, por cierto, aún continúa haciendo predicciones personales en un elegante hotel de la Plaza de las Cortes.

### IRUN

De la gran favorita, en el siglo pasado, de la historia de Francia, se han desperdiciado estas últimas semanas, medio siglo después de su muerte, las cartas, los cuadros, los abetos, las medallas, etc. Vendidas en almoneda en el Hotel Drouot, han valido, en total 1.600.000 francos.

La venta ha sido un fracaso: se esperaba que solamente su diario íntimo fuese vendido en el doble de esta cantidad. Allí esperaban sus admiradores del siglo XIX descubrir uno de los misterios que permanecieron envueltos siempre entre sus papeles: Virginia Oldoini, condesa de Castiglione, no era tan sólo la favorita de Napoleón III; era a la vez la emisora de Cavour y de los partidarios de la unidad italiana. El imperio resultaba a la vez más enigmático.

Si YO HUBIERA LLEGADO A TIEMPO, no sería española la emperatriz de los franceses, sino italiana; yo me sentaría en el trono de este país.

—Así hablaba la condesa con melancolía y arrogancia, haciendo alusión a la emperatriz Eugenia. Sin embargo, por su edad, no le hubiera sido posible llegar antes a la capital francesa. Y eso, que apenas tenía doce años se hizo de ella un emisor político; Florencia, esa población singular donde imperaron siempre las pasiones y las locuras por encima de la voluntad del gran duque, hizo de esta mujer su idolo.

La condesa de Castiglione entró de lleno en la historia del segundo imperio francés.

En aquella época, la Italia carbonaria no podía contar sino con Napoleón III. Cavour, siempre maquiavélico y sagaz, advirtió que sólo tenía una palanca para remover la voluntad imperial. Y ésta, que no podía ser otra que una mujer, la vió encarnada en la persona de Virginia Oldoini, la condesa de Castiglione. Y así, fué enviada a París con una misión secreta claramente definida: hacer perder la cabeza al emperador de los franceses.

La condesa hizo su primera aparición en 1855, durante un baile que se celebraba en las Tullerías. Al hacer su entrada, fué el efecto tan violento, que la orquesta calló y los que en aquel momento se encontraban bailando, pararon en seco. Un murmullo de admiración cruzó por todo el salón.

La emperatriz Eugenia, a la cual se la presentara en la Sala de los pelagos, Napoleón le invitó para bailar con ella un vals, lo que en aquellos días, pudo advertir pronto el la época parecía tan atrevido como

### Nueva detención del diputado argentino Balbin

**BUENOS AIRES, 27.**—El diputado radical Ricardo Balbin ha sido detenido por la Policía al salir de su casa y conducido a Bahía Blanca, donde había sido citado para comparecer ante los tribunales acusado de menoscabo al presidente Perón. Había contestado que comparecería hoy, miércoles.

Señaló que puesto en libertad el primero de enero por el presidente Perón, después de haber permanecido algún tiempo en prisión cumpliendo condena por la misma causa. —(Efe.)

### ENTREGA AL CONDE DE GUADALHORCE

del título de socio de honor del Instituto de Ingenieros Civiles

**MADRID, 27.**—Esta tarde, en el Instituto de Ingenieros Civiles, se ha celebrado el solemne acto de la entrega del título de socio de honor al conde de Guadalhorce. En la presidencia se hallaban los ministros de Agricultura y Hacienda, el subsecretario de Obras Públicas, señor Turlet; el presidente de la Asociación de Ingenieros, Aeronáuticos, señor Arranz; el de Caminos, señor Agustín, y otras personalidades. Ingenieros de todos los Cuerpos llenaban el salón.

Abierta la sesión, el señor Rínduejo explicó los motivos de la designación de socio de honor del conde de Guadalhorce, y como la propuesta, había sido acordada por unanimidad. Luego hizo una semblanza biográfica del conde de Guadalhorce y dijo que los servicios que ha prestado a la Patria han sido tan extraordinarios que merecen toda distinción que se le haga. Expuso todos los méritos que ha contraído, desde sus puestas de ingeniero, tanto en Málaga como al frente del Gobierno del general Primo de Rivera, y más tarde en Buenos Aires, donde construyó el Metropolitano.

Seguidamente, el conde de Guadalhorce, dió las gracias, muy emocionado, por el homenaje que se le tributaba. Dijo que la generosidad en los elogios había sido igualmente extraordinaria y que al final de su camino, encontrarse con la fraternidad de sus compañeros ingenieros de distintas especialidades le enorgullecía. Explicó que el tema de toda su vida fué el cumplimiento del deber, el renunciamiento a toda vanagloria y la seguridad de que al servir a su patria servía a Dios, por lo que la conciencia le tenía tranquila.

hubiera acertado o no. Dedicó un respetuoso saludo de admiración y afecto al Caudillo, que lleva a España por los caminos de la grandeza; a los ministros de Obras Públicas y Agricultura y a cada uno de los ingenieros en su especialidad. Dirigiéndose a la juventud, dijo que contemplan el espectáculo de cómo se premia la labor de un viejo que no hizo otra cosa que cumplir con su deber.

A continuación, el ministro de Agricultura, don Carlos Rein, en nombre de todos los ingenieros, se sumó al homenaje y afirmó que por circunstancias imprevistas, porque el ministro de Obras Públicas no había podido asistir al acto, le correspondía la exaltación del conde de Guadalhorce, de quien dijo que, desde su juventud, le había producido siempre una verdadera admiración y siempre sintió el deseo de poder imitarle. En nombre de los ingenieros españoles, le felicitó y le dió la bienvenida en el seno del Instituto.

Inmediatamente después le hizo entrega del título de socio de honor de dicho organismo. Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

### Sale para España el nuevo embajador del Paraguay

**NUEVA YORK, 27.**—A bordo del trasatlántico «Conde Biancamano» ha salido para España el primer embajador del Paraguay en Madrid. Don José Zacarías Arza, a quien acompaña su esposa, para hacerse cargo de dicho puesto. El señor Arza, fué anteriormente ministro de la Guerra y el presidente del partido colorado paraguayo. —(Efe.)

### MISION DE ESPAÑA EN LA ORGANIZACION MUNDIAL DE LA SALUD

Interesantes declaraciones del director de la Escuela Nacional de Sanidad

**SANTANDER, 27.**—El director de la Escuela Nacional de Sanidad, Dr. Clavero, ha hecho unas manifestaciones a los periodistas sobre la misión de España en la Organización Mundial de la Salud, organismo dependiente de la Organización de las Naciones Unidas. Dijo que, acompañando al director general de Sanidad y al cónsul general de España en Ginebra, asistió a la IV Asamblea Mundial, en el curso de la cual fué aprobado el ingreso de España en la Organización Mundial de la Salud.

Agregó que para la representación de España en el organismo tan importante, un experto español, el señor Romeo Viamonte, ha sido enviado a Indonesia con el fin de dirigir la campaña emprendida contra el paludismo. Además, la Organización Mundial de la Salud está en contacto con varios sanitarios de nuestro país al objeto de enviarlos a varios países para incorporar urgente e interesantemente a tareas sanitarias de gran envergadura. La O. M. S. ha otorgado ya para investigadores españoles cuatro becas dedicadas al estudio del paludismo, la tuberculosis y la organización sanitaria en Suecia, Bélgica e Irlanda. Dentro de unos días llegará a España el doctor Daubenton con objeto de organizar el bureau de África, para lo cual el Gobierno español ha ofrecido los medios necesarios en Bata o en Fernando Póo.

El día 27 de julio llegará a Madrid el doctor Egg, delegado en Europa de la Organización Mundial de la Salud.

En la ciudad Asambleas de Ginebra se acordó celebrar en Madrid en 1953 el Congreso Internacional de la Leprosia.

Dijo por último el doctor Clavero que a la Asamblea Internacional de Poliomielitis, anunciada para octubre próximo en Copenhague, asistirán en representación de España los doctores Fernández Iruegas y Pérez Gallardo.

### TRANSPORTE MARITIMO DE FRUTAS A LONDRES

**LONDRES, 27.**—Ha sido inaugurado un servicio totalmente nuevo para el transporte de frutas desde España al mercado británico, con la llegada de dos vagones de albaricoques a los depósitos de Londres.

Para la creación de este nuevo servicio se ha hecho necesaria la construcción de vagones ferroviarios especiales, provistos de ejes intercambiables, a fin de que puedan circular por las vías españolas y francesas, de ancho distinto. En las dos estaciones de Hendaya y Cerberé, en la frontera hispanofrancesa, se han montado grúas que levantan los vagones con su carga, pero sin echetas, y

los colocan sobre otra armadura cuyas ruedas tienen el ancho del ferrocarril francés, para continuar el recorrido. La operación se realiza en unos cuantos minutos. Estos vehículos pueden ser utilizados como vagones refrigeradores para el transporte de frutos delicados o como vehículos simplemente ventilados para el transporte de frutos más resistentes.

Los vagones procedían de Sagunto (España) y cruzaron el Canal de la Mancha en el «Ferry-Boat» de Dunkerque-Dover. —(Efe.)

### Nuevo «éter» penicilínico

**MADRID, 27.**—En el Instituto de Patología Médica, que dirige el doctor Marañón, ha dado cuenta hoy a mediodía el profesor Bustiza de las investigaciones de los hombres de ciencia daneses doctores Frederich y Nielsen, quienes en los laboratorios de Lovena, de Copenhague, han sintetizado, a partir de la penicilina un nuevo éter dotado de la interesante propiedad de localizar selectivamente en el pulmón las experiencias clínicas llevadas a cabo en el Instituto de Patología de la Universidad de Copenhague y en el Departamento de Cirugía Torácica del Hospital de Orsted. Permiten afirmar, dijo el doctor Bustiza, que este nuevo éter de la penicilina ordinaria o bencilpenicilina cristalina, es muy superior a la sal sódica o potásica de la bencilpenicilina para el tratamiento de las infecciones del pulmón y de los bronquios producidos por bacterias sensibles a dicho medicamento.

### Accidente de aviación cerca de Morón de la Frontera

Perecieron los ocho tripulantes del avión, y al recibir la noticia, falleció un hermano de una de las víctimas.

**SEVILLA, 27.**—Cuando realizaba vuelos de prácticas esta madrugada un aparato «Dunkers» de la Escuela de Pilotos de Jerez de la Frontera, a cuatro kilómetros de Morón, a la altura del campo de Los Arenales, el aparato comenzó a volar con dificultad y muy bajo, y al tomar tierra se incendió y perecieron todos los tripulantes. Fueron extraídos de entre los restos los cadáveres del capitán Farinas, profesor de la Escuela de Transformación de Jerez de la Frontera; del sargento mecánico Antonio Pazos Pérez; de los cabos primero, pilotos alumnos, Francisco Aragón, Julio Espantaleón y Manuel Paz; del cabo primero, montador, José Ramos; cabo segundo, Félix Gutiérrez, y cabo segundo, Joaquín Barrios, Celedas. Los restos mortales fueron colocados en ataúdes, y a las pocas horas recibieron sepultura.

El acto del sepelio, que constituyó una gran manifestación de pesar, fué presidido por todas las autoridades.

### FALLECE AL RECIBIR LA NOTICIA

**LA GORONA, 27.**—Al recibir la noticia de que había encontrado la muerte en el accidente de aviación ocurrido hoy en Morón de la Frontera su hermano Manuel Paz, sufrió tan fuerte y dolorosa impresión el odontólogo residente en esta capital don Francisco Paz, que falleció momentos después.

### SE INCENDIA UN AUTOBUS

**MADRID, 27.**—En el Paseo de Calvo Sotelo se ha incendiado esta mañana un autobús de la Empresa Municipal de Transportes, de los de dos pisos. El fuego produjo gran alarma entre los viajeros, pero afortunadamente no hubo que lamentar desgracias personales. Actuó rápidamente el servicio de bomberos, que logró extinguir el incendio.

### REPARACION DE CALZADOS

PRECIOS ULTRA-ECONOMICOS  
Philippe — Medias suelas — Tacones. — Goma de lanta  
Insuperable. — Personal especializado.  
FABRICA DE ABARCAS Y BOTAS POZIRAS  
Avda. de Portugal, 36. (Salmerón)

### DEFENSA DE LOS BULEVARES

La posible desaparición de los bulevares y la fabricación de oro por el conde de Escorial y su cuñado siguen siendo los dos temas culminantes de la actualidad madrileña.

El intento municipal de acabar con uno de los aspectos urbanos más bellos y característicos de Madrid ha encontrado, como era de esperar, fuerte oposición, casi todos los cronistas locales se han alzado contra el proyecto que a nosotros, espectadores imparciales, nos parece injustificado.

Los bulevares ofrecen una perspectiva grata y alegre dentro del paisaje urbano de Madrid. No hay razón para transformarlos en avenidas estándar con arreglo a ese patrón del colonialismo y del uniformismo urbano que algunos preconizan. ¿Por qué se quiere hacer esto? —Serrano Anguita ha encontrado una respuesta:

«Esto se hace —escribe el ilustrado cronista— porque el bulevar ya no nos gusta. Cuando en 1902 lo creó don Alberto Aguilera se entusiasmaron los madrileños, pues aquel polvoriento arrabal de hace cincuenta años se convirtió en uno de los más bellos pasajes de la ciudad. Pero se ha quedado viejo y ha de transformarse, ya que tenemos dinero en abundancia y no queremos que descansen la piqueta demagógica».

En definitiva, esto se hace porque... Como Serrano Anguita, otros colegas han salido en defensa de los bulevares amenazados. Esperemos que, por una vez al menos, la campaña periodística llegue a pesar en el ánimo de los municipales.

**MADAME LAILA Y EL ORO DE ESCORIAL**  
En cuanto al oro de Escorial, la efervescencia popular sólo es comparable a las curas de aquel doctor Asuro con sus famosos y fantasmagóricos dogmas de trigonometría. Algunos relacionan los maravillosos descubrimientos con las profecías de la célebre pitonisa Madame Laila que, por cierto, aún continúa haciendo predicciones personales en un elegante hotel de la Plaza de las Cortes. Como se recordará, Madame Laila anunció que el oro de Escorial, que el doctor Asuro con sus famosos y fantasmagóricos dogmas de trigonometría. Algunos relacionan los maravillosos descubrimientos con las profecías de la célebre pitonisa Madame Laila que, por cierto, aún continúa haciendo predicciones personales en un elegante hotel de la Plaza de las Cortes.

Como se recordará, Madame Laila anunció que el oro de Escorial, que el doctor Asuro con sus famosos y fantasmagóricos dogmas de trigonometría. Algunos relacionan los maravillosos descubrimientos con las profecías de la célebre pitonisa Madame Laila que, por cierto, aún continúa haciendo predicciones personales en un elegante hotel de la Plaza de las Cortes.

### Nueva detención del diputado argentino Balbin

**BUENOS AIRES, 27.**—El diputado radical Ricardo Balbin ha sido detenido por la Policía al salir de su casa y conducido a Bahía Blanca, donde había sido citado para comparecer ante los tribunales acusado de menoscabo al presidente Perón. Había contestado que comparecería hoy, miércoles.

Señaló que puesto en libertad el primero de enero por el presidente Perón, después de haber permanecido algún tiempo en prisión cumpliendo condena por la misma causa. —(Efe.)

### ENTREGA AL CONDE DE GUADALHORCE

del título de socio de honor del Instituto de Ingenieros Civiles

**MADRID, 27.**—Esta tarde, en el Instituto de Ingenieros Civiles, se ha celebrado el solemne acto de la entrega del título de socio de honor al conde de Guadalhorce. En la presidencia se hallaban los ministros de Agricultura y Hacienda, el subsecretario de Obras Públicas, señor Turlet; el presidente de la Asociación de Ingenieros, Aeronáuticos, señor Arranz; el de Caminos, señor Agustín, y otras personalidades. Ingenieros de todos los Cuerpos llenaban el salón.

Abierta la sesión, el señor Rínduejo explicó los motivos de la designación de socio de honor del conde de Guadalhorce, y como la propuesta, había sido acordada por unanimidad. Luego hizo una semblanza biográfica del conde de Guadalhorce y dijo que los servicios que ha prestado a la Patria han sido tan extraordinarios que merecen toda distinción que se le haga. Expuso todos los méritos que ha contraído, desde sus puestas de ingeniero, tanto en Málaga como al frente del Gobierno del general Primo de Rivera, y más tarde en Buenos Aires, donde construyó el Metropolitano.

Seguidamente, el conde de Guadalhorce, dió las gracias, muy emocionado, por el homenaje que se le tributaba. Dijo que la generosidad en los elogios había sido igualmente extraordinaria y que al final de su camino, encontrarse con la fraternidad de sus compañeros ingenieros de distintas especialidades le enorgullecía. Explicó que el tema de toda su vida fué el cumplimiento del deber, el renunciamiento a toda vanagloria y la seguridad de que al servir a su patria servía a Dios, por lo que la conciencia le tenía tranquila.

hubiera acertado o no. Dedicó un respetuoso saludo de admiración y afecto al Caudillo, que lleva a España por los caminos de la grandeza; a los ministros de Obras Públicas y Agricultura y a cada uno de los ingenieros en su especialidad. Dirigiéndose a la juventud, dijo que contemplan el espectáculo de cómo se premia la labor de un viejo que no hizo otra cosa que cumplir con su deber.

A continuación, el ministro de Agricultura, don Carlos Rein, en nombre de todos los ingenieros, se sumó al homenaje y afirmó que por circunstancias imprevistas, porque el ministro de Obras Públicas no había podido asistir al acto, le correspondía la exaltación del conde de Guadalhorce, de quien dijo que, desde su juventud, le había producido siempre una verdadera admiración y siempre sintió el deseo de poder imitarle. En nombre de los ingenieros españoles, le felicitó y le dió la bienvenida en el seno del Instituto.

### Sale para España el nuevo embajador del Paraguay

**NUEVA YORK, 27.**—A bordo del trasatlántico «Conde Biancamano» ha salido para España el primer embajador del Paraguay en Madrid. Don José Zacarías Arza, a quien acompaña su esposa, para hacerse cargo de dicho puesto. El señor Arza, fué anteriormente ministro de la Guerra y el presidente del partido colorado paraguayo. —(Efe.)

### Antena de Madrid

(Crónica de «ARQOS» exclusiva para este periódico) (Prohibida la reproducción)

«Habrá acertado Madame Lailla? LA MUJER Y LA RELOJERIA»  
Es interesantísima la charla que ha pronunciado Federico García Sanchiz en el escenario del Circulo Suizo de Madrid. El cronista hablador ha demostrado que una mujer lleva a la perfección el arte de la relojería, original teoría que ni siquiera vislumbró el misógino Schopenhauer. No es que nuestras «bellas mitades» sean buenas relojas, pues sabemos que la mujer, sobre todo ante el espejo, está siempre contra el reloj, sino que gracias a ellas este complicado oficio ha recibido los mejores estímulos de perfección. Toda la charla de García Sanchiz ha estado llena de curiosas observaciones. El reloj de pulsera nació en 1910, pero todavía no era más que un reloj de bolsillo que había cambiado de sitio. Fue en las trincheras de IJL donde se perfeccionó el reloj de muñeca. En embargo, es en nuestros días donde el arte de la relojería ha llegado a su colmo. Se ha resuelto el problema del movimiento continuo mediante el reloj automático al que no hace falta darle cuerda, pues bastan los movimientos naturales de la muñeca. Una charla a la vez científica y filosófica que, una vez más, acredita las dotes de amabilidad y elocuencia del eximio académico.

**EL HEROISMO Y LA GIMNASIA**  
No hay que confundir el heroísmo con la gimnasia, pero uno y otro pueden tener alguna relación, según ha demostrado un camarero del Café Gijón. Cuando mayor era la animación en el establecimiento de los intelectuales, una niña de corta edad, sin que lo advirtieran sus padres, se sentó tranquilamente en la calzada. Surgió un tranvía con grave amenaza para la pequeña. El camarero, Eduardo Vico López, jugando el tipo, se lanzó sobre la niña y ambos rodaron fuera del alcance del tranvía. Fue una acrobacia heroica, que admiró a la clientela del Gijón. Eduardo Vico, un poco emocionado, comentó:

—Todo esto se lo debo al Atlético... Y explicó que tiene muchas horas de gimnasia en el campo del Atlético, lo que le permitió realizar con gran agilidad el salvamento de la niña. He aquí un nuevo trofeo olímpico, para que rubien los madrileños, que rubien... VALENTIN BLEVE

**MADAME LAILA Y EL ORO DE ESCORIAL**  
En cuanto al oro de Escorial, la efervescencia popular sólo es comparable a las curas de aquel doctor Asuro con sus famosos y fantasmagóricos dogmas de trigonometría. Algunos relacionan los maravillosos descubrimientos con las profecías de la célebre pitonisa Madame Laila que, por cierto, aún continúa haciendo predicciones personales en un elegante hotel de la Plaza de las Cortes. Como se recordará, Madame Laila anunció que el oro de Escorial, que el doctor Asuro con sus famosos y fantasmagóricos dogmas de trigonometría. Algunos relacionan los maravillosos descubrimientos con las profecías de la célebre pitonisa Madame Laila que, por cierto, aún continúa haciendo predicciones personales en un elegante hotel de la Plaza de las Cortes.

Como se recordará, Madame Laila anunció que el oro de Escorial, que el doctor Asuro con sus famosos y fantasmagóricos dogmas de trigonometría. Algunos relacionan los maravillosos descubrimientos con las profecías de la célebre pitonisa Madame Laila que, por cierto, aún continúa haciendo predicciones personales en un elegante hotel de la Plaza de las Cortes.

Como se recordará, Madame Laila anunció que el oro de Escorial, que el doctor Asuro con sus famosos y fantasmagóricos dogmas de trigonometría. Algunos relacionan los maravillosos descubrimientos con las profecías de la célebre pitonisa Madame Laila que, por cierto, aún continúa haciendo predicciones personales en un elegante hotel de la Plaza de las Cortes.

Como se recordará, Madame Laila anunció que el oro de Escorial, que el doctor Asuro con sus famosos y fantasmagóricos dogmas de trigonometría. Algunos relacionan los maravillosos descubrimientos con las profecías de la célebre pitonisa Madame Laila que, por cierto, aún continúa haciendo predicciones personales en un elegante hotel de la Plaza de las Cortes.

### DEPORTES

#### CICLISMO

(Viene de quinta página)

#### FRENTE DE JUVENTUDES